



ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΚΑΡΥΑΣ

Εφημερίδα της Καρυάς και των πέριξ

Μέλος της Ένωσης Κυκλαδικού Τύπου

Έτος 1ης κυκλοφορίας 1998 - Φύλλο 105 - Δεκέμβριος 2024

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΩΝΕΣ ΤΗΣ ΤΗΝΟΥ

Πέτρινα κεντήματα που αργοσβήνουν

Περισσότεροι από 1000 εναπομειναντες περιστεριώνες στο νησί μας εξακολουθούν να αντιστέκονται στη φθορά του χρόνου και να κοσμούν την Τήνο. Κτισμένοι από τηνιακή πέτρα και μάρμαρο, κοσμούν τις απάνεμες λαγκαδιές του νησιού συμπληρώνοντας το φυσικό κάλλος της ευλογημένης μας Τήνου.

Φιλότεχνα χέρια τηνιακών μαστόρων διακόσμησαν πάνω στους κάτασπρους τοίχους πέτρινα τρίγωνα, τετράγωνα, ρόμβους, κύκλους αλλά και ήλιους, δένδρα, άνθη και άλλα, δημιουργώντας με κάθε περιστεριώνα ένα υπαίθριο μουσείο λαϊκής τέχνης. Η κληρονομιά που μας άφησαν οι πρόγονοί μας μοναδική. Έτσι, δίπλα στα προσωνύμια που δικαιωματικά απέκτησε το νησί μας, όπως Τήνος: Το νησί της Μεγαλόχαρης, Το νησί των Καλλιτεχνών, Ένα απέραντο λαογραφικό μουσείο, Το νησί των χρωμάτων και των σχημάτων, υπάρχει ακόμα ένα.

Τήνος: Η βασίλισσα των Περιστεριώνων.

Σε κανένα κυκλαδονήσι δεν υπάρχουν 1000 περιστεριώνες που να είναι διακοσμημένοι με παραστάσεις και σχήματα τα οποία επιμελήθηκαν άνθρωποι του μόχθου και της αγροτιάς. Η κληρονομιά που μας άφησαν είναι μεγάλη και ξεχωριστή. Και το ερώτημα που προβάλλεται επιτακτικά είναι: Πρέπει να σωθούν;

Τί έχει γίνει μέχρι σήμερα από τους εντεταλμένους της Τήνου για την προστασία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς για να σωθούν από τη συνεχή φθορά του χρόνου οι περιστεριώνες; Σε ποιο συρτάρι βρίσκεται το αίτημα των συλλόγων Καρυάς, Μουντάδου, Τζάδου και και Τριποτάμου πριν από έντεκα χρόνια για τη δημιουργία Κέντρου Ανάδειξης Περιστεριώνων Τήνου στο ανακαινισμένο Δημοτικό Σχολείο Καρυάς, το οποίο σώθηκε από την κατάρρευσή του μετά από είκοσι χρόνια προσπαθειών του συλλόγου του χωριού και της εφημερίδας μας;

Η «Φωνή της Καρυάς» θα επανέλθει με όσα στοιχεία έχει στη διάθεσή της για τις ενέργειες που έχουν γίνει, αλλά και όσες δεν έγιναν δυστυχώς μέχρι σήμερα και οφείλουμε όλοι να συντρέξουμε σε αυτήν την προσπάθεια.

Ζέφη Ποτήρη

ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΝ ΚΑΙ ΤΟ ΦΙΛΟΤΙΜΟ

Το γνωστό σε όλους μας πουργουάρ που δίνεται στους εργαζόμενους της εστίασης, των καφέ, των κομμωτηρίων κ. ά. μπήκε στο στόχαστρο του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης, και στο εξής το επιπλέον ποσό πέραν των δέκα ευρώ ημερησίως θα φορολογείται. Όπως ήταν φυσικό, το μέτρο ξεσήκωσε θύελλα

διαμαρτυριών των εργαζομένων στους κλάδους εστίασης κλπ και έδωσε την ευκαιρία στους γελοιογράφους, ευθυμογράφους και άλλους να σατιρίσουν την απόφαση αυτή. Πέραν, όμως, από τη χιουμοριστική πλευρά του θέματος, δημιουργούνται εύλογα ερωτηματικά σε κάθε πολίτη, όταν σύμφωνα με σειρά ανακοινώσεων από ανεξάρτητες αρχές αλλά και από κυβερνητικές πηγές πληροφορούμαστε ότι:

1. Συνεχίζεται η ασυδοσία των παρόχων ενέργειας και η απόγνωση των καταναλωτών με τις υπέρογκες αυξήσεις τους.
 2. Χωρίς ίχνος ντροπής συνεχίζεται η αφαίμαξη των πολιτών από τις διαπραγματικές συναλλαγές και τα αμέτρητα κέρδη τους.
 3. Συνεχίζεται η ανεξέλεγκτη διανομή λαθραίων καυσίμων.
 4. Συνεχίζεται η παράνομη συνταγογράφηση ακριβών φαρμάκων από τους «επιτήδειους» και μονίμως διαφεύγοντες της δικαιοσύνης σε βάρος του ΕΣΥ και της βελτίωσης της υγείας των πολιτών.
 5. Η αισχροκέρδεια των βιομηχανιών τροφίμων και των σούπερ μάρκετ καλά κρατεί, ενώ επίσης
 6. Ζει και βασιλεύει το παράνομο φακελάκι στους χώρους της υγείας, πολεοδομίας, εφορίας κ. ά.
- Θεωρώ βέβαιο πως αν ζούσε σήμερα ο Κυκλαδίτης σατιρικός ποιητής Γεώργιος Σουρής, κάπως έτσι θα σχολίαζε τα τεκτονόμενα της πατρίδας μας:

*Όλοι γνωρίζουνε
ποιοι κλέβουνε
τους κλέφτες, όμως,
στο πουργουάρ γυρεύουνε.*

Μάνθος Ποτήρης

ΑΠΟ ΤΟ ΜΟΥΝΤΑΔΟ ΣΤΗΝ ΔΗΛΟ, ΕΝΑ ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑ

Στις 25 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε στο Μουντάδο μια ξεχωριστή εκδήλωση, η οποία αναφερόταν στην ιστορική – αρχαιολογική διαδρομή του όμορου νησιού της Δήλου. Ο επιστημονικός συνεργάτης της Ελληνογαλλικής Σχολής Αθηνών αρχιτέκτονας Philip Fraisse, ο οποίος ήταν ο εισηγητής της εκδήλωσης, αναφέρθηκε εκτενώς στο θέμα καθλώνοντας το ακροατήριο. Αναφορά έκανε στο ποιοι αποκάλυψαν την αρχαία Δήλο, πού βρίσκεται σήμερα η έρευνα στο νησί, τί στόχο έχουν οι αρχιτεκτονικές μελέτες που γίνονται αυτή τη στιγμή στη Δήλο για τα μεγάλα μνημεία, τον τρόπο με τον οποίο λειτουργούν οι αρχιτέκτονες.

Όλα τα παραπάνω σε συνδυασμό με την προβολή πλήθους εικόνων που συνόδευαν τον ομιλητή, εντυπωσίασαν το κοινό, κάτι που φάνηκε στο πλήθος ερωτήσεων που υποβλήθηκαν σ' αυτόν. Αξίζει να σημειωθεί ότι η

παρουσίαση έγινε στην ελληνική και γαλλική γλώσσα, λόγω παρουσίας πολλών Γάλλων τουριστών. Η «Φωνή» συγχαίρει τον πρόεδρο του συλλόγου Μάρκο Σιγάλα και το ΔΣ, καθώς και όσους συνέβαλαν σε μια ακόμα επιτυχημένη εκδήλωση.

ΝΑΥΤΙΚΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

Βίρα τις άγκυρες

Έχοντας πάρει το δίπλωμα του Α΄ Μηχανικού το 1981 περίμενα τη στιγμή που θα αναλάμβανα τα καθήκοντα προϊσταμένου μηχανοστασίου σε κάποιο από τα πλοία της συνεχούς αναπτυσσόμενης τότε ακτοπλοϊκής εταιρείας "AGAPITOS LINES". Και πράγματι, λίγους μήνες αργότερα ανέλαβα Α΄ μηχανικός στο «Ε/Γ Ο/Γ ΑΠΑΙΟΝ». Στο προηγούμενο διάστημα, όταν υπηρετούσα ως Α/Β μηχανικός σε άλλα πλοία της εταιρείας, είχα πληροφορηθεί ότι το «Αιγαίον» που ήταν και η ναυαρχίδα της εταιρείας, παρουσίαζε συχνά πρόβλημα στο ηλεκτρικό σύστημα του βαρούλκου άγκυρας. Αποτέλεσμα αυτού ήταν να μην εκτελούνται προγραμματισμένα δρομολόγια, τα οποία ήταν «επώδυνα» για την εταιρεία, αν τύχαινε η βλάβη να παρουσιαστεί τους προσοδοφόρους καλοκαιρινούς μήνες.

Με την ανάληψη των καθηκόντων μου το μυαλό μου βρισκόταν συνεχώς σε αυτό γνωρίζοντας ότι ασφαλώς κάποια στιγμή θα συμβεί και σε μένα, αφού μέχρι τότε ήταν για το πλήρωμα ένα άλυτο πρόβλημα.

Ένα πρωινό, καθισμένος στο πρυμναίο μέρος του πλοίου με τον ηλεκτρολόγο και καλό μου φίλο Μανώλη Κότσικα από τη Μήλο παρατήρησα ότι ο όγκος του μοτέρ του εργάτη πρύμης ήταν σε μέγεθος ίδιος με του βαρούλκου άγκυρας.

-Μανώλη, δες σε παρακαλώ την ισχύ των δυο μοτέρ και έλα να μου πεις.

Σε λίγο επέστρεψε λέγοντάς μου ότι είναι της ίδιας ισχύος.

-Πάμε να πάρουμε μαζί μέτρα να κοιτάξουμε αν συμπίπτουν οι οπές στήριξης της βάσης των δυο μοτέρ.

Τις μετρήσαμε και διαπιστώσαμε ότι ήταν ακριβώς ίδιες. Η καρδιά μου άρχισε να χτυπάει δυνατά. Είχαμε δηλαδή δυο όμοια μοτέρ και απέμενε μόνο να δούμε αν συνέπιπταν και μερικά ακόμα στοιχεία. Στη συνέχεια διαπιστώσαμε ότι συνέπιπταν όλα τα υπόλοιπα στοιχεία. Το μόνο πρόβλημα ήταν σε περίπτωση βλάβης του βαρούλκου άγκυρας πώς θα μεταφέραμε το μεγάλο σε όγκο και βάρος μοτέρ από την πρύμη στην πλώρη. Μαζί με το υπόλοιπο πλήρωμα της μηχανής σχεδιάσαμε και οργανώσαμε τον τρόπο μεταφοράς και τοποθέτησης σε περίπτωση βλάβης.

Μέσα καλοκαιριού ήταν, όταν το τηλέφωνο μηχανοστασίου χτύπησε και ο Συριανός πλοίαρχος Ισίδωρος Μαιμίδης με ενημέρωσε ότι το βαρούλκο άγκυρας βγάζει καπνούς και δεν λειτουργεί. Στο μηχανοστάσιο σήμανε συναγερμός. Τα προδιαγεγραμμένα συνεργεία άρχισαν να εφαρμόζουν όσα είχαμε σχεδιάσει. Σε λίγο με επισκέφτηκε ο λιμενάρχης Πάρου και με ρώτησε σε πόση ώρα θα τελειώσει η επισκευή, ειδάλλως να μεταφερθούν σε άλλο πλοίο οι εκατοντάδες επιβάτες, προκειμένου να μεταβούν στον Πειραιά. Του απάντησα τρεις έως τέσσερις ώρες. Ο πράκτορας του πλοίου στην Πάρο Μάρκος Μπιζάς μου ζήτησε να πάω στο πρακτορείο γιατί ο πλοιοκτήτης Γιάννης Αγαπητός ήθελε να μάθει αν έπρεπε να στείλει άμεσα ελικόπτερο για την παραλαβή του μοτέρ. Του απάντησα ότι γί-

νονται προσπάθειες ώστε να αναχωρήσει το πλοίο με μικρή καθυστέρηση και να μην με απασχολήσει ξανά, γιατί έπρεπε να βρίσκομαι στο πλοίο (δεν υπήρχαν κινητά τότε).

Έτσι κι έγινε. Σε τρεις ώρες η αντικατάσταση έγινε όπως ακριβώς τα είχαμε προσχεδιάσει και, όταν ολοκληρώσαμε τις εργασίες, απευθύνθηκα στον πλοίαρχο που παρακολουθούσε μαζί με εκατοντάδες επιβάτες που είχαν πλημμυρίσει τους εξώστες του πλοίου.

-Καπετάνιε, βίρα τις άγκυρες!

Με αργό ρυθμό οι δυο άγκυρες του πλοίου άρχισαν να ανεβαίνουν μέχρι που έφτασαν στη θέση τους. Και τότε...

Τότε όλοι οι επιβάτες που παρακολουθούσαν την προσπάθεια αποκατάστασης της βλάβης ξέσπασαν σε ένα ζεστό και παρατεταμένο χειροκρότημα και με επιφωνήματα όπως «Μπράβο σας!», «Γεια στα χέρια σας!», «Τυχερός ο εφοπλιστής που σας έχει» μας αντάμειψαν, ξεχνώντας την τετράωρη ταλαιπωρία που υπέστησαν και την καθυστέρησή τους στον Πειραιά.

Έχοντας περάσει 45 χρόνια από τότε και, καθώς η μνήμη εξασθενεί, βρίσκονται ανεξίτηλα γραμμένα στο μυαλό και στην καρδιά μου όχι το «μπράβο» των πλοιοκτητών, αλλά τα αυθόρμητα χειροκροτήματα και επιφωνήματα των επιβατών, η καλύτερη ανταμοιβή για το σύνολο του πληρώματος μηχανοστασίου.

Μάνθος Ποτήρης

Α΄ Μηχανικός Ε.Ν. – καθηγητής ΚΕΣΕΝ

Ο ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ

Παρακολούθησα με ενδιαφέρον στην τηλεόραση παράσταση Καραγκιόζη και ταξίδεψα με τα φτερά της φαντασίας στα υπέροχα παιδικά χρόνια, συγκινήθηκα και ως ήταν μοιραίο επακόλουθο...

με δάκρυα στα μάτια αναπόλησα στιγμές του παρελθόντος. Συμμαθητές, φίλοι αλλά και γείτονες που μας ένωναν δεσμοί ακατάλυτοι - ιεροί θα έλεγα - σχέσεις άδολες που βασίζονταν στα πρώτα βήματα στον άγνωστο στίβο της ζωής που ανοιγόταν μπροστά μας. Δεν θέλαμε και πολύ να στήσουμε ένα πανί, να κολλήσουμε τις φιγούρες στα χαρτόνια που αγοράζαμε από τα φιλικά της κ. Γιαννούλη, να τα κουνήσουμε πάνω στο πανί, να μιμηθούμε τις φωνές του Χατζιαβάτη, του Νιόνιου, του Μπάρμπα Γιώργου και προ πάντων του Καραγκιόζη που ήταν η φιγούρα του Έλληνα που προσπαθούσε να επιβιώσει στη δύσκολη μεταπολεμική εποχή στην Ελλάδα, κάνοντας του κόσμου τις επινοήσεις - χαρακτηριστικές Ελληνικές φιγούρες - που τόσο μας επηρέαζαν στα νεανικό μας χρόνια και που τόσο έλειψαν στα χρόνια της επαγγελματικής αποκατάστασης.

Έτσι, στην παράσταση της τηλεόρασης, εμφανίστηκαν τα γνωστά αγαπημένα πρόσωπα του παρελθόντος, οι γνωστές φιγούρες που προκαλούν αυθόρμητο γέλιο -ίσως και μελαγχολία σε τελευταία ανάλυση για τα χρόνια που έφυγαν.

Το τέλος όμως είχε το εξής επεισόδιο...

Εμφανίστηκαν τα 3 παιδιά του Καραγκιόζη που μαζί με τον μπαμπά τους αναφέρονται στην Εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου

- Μπαμπάκο, θα πάμε στην παρέλαση; Ρωτάει το Κολλητήρι.

- Βεβαίως, είναι δυνατόν να λείψουμε από τέτοια εκδήλωση, απαντά ο Καραγκιόζης.

- Με τι ρούχα Μπαμπάκο; Ρωτά ο Κοπρίτης.
- Με ποιες σημαίες ρε πατέρα συμπληρώνει ο Μπιτσικόκος
- Ακούστε παιδιά μου... θα κάνουμε οικονομίες, θα πουλήσουμε ό,τι μπορούμε και θ' αγοράσουμε παπούτσια και σημαίες' θα πάμε υπερήφανοι να παρακολουθήσουμε τα στρατευμένα παιδιά που μας εξασφαλίζουν την ασφάλειά μας για να μπορέσετε όταν μεγαλώσετε να κερδίσετε τη ζωή σας, να τελειώσετε το σχολείο σας, να γίνετε σωστοί Έλληνες' και προ πάντων υπερήφανοι για την πατρίδα σας.
Όρθιοι χειροκροτήσαμε αυθόρμητα τα τελευταία λόγια, με δάκρυα στα μάτια. Πάντα αυτός ο Καραγκιόζης μας συγκινεί, ειδικά όταν προσαρμόζεται στα δεδομένα της νέας εποχής. Πάντα αυτός ο Καραγκιόζης ήταν στην καρδιά μου. Τόσα χρόνια τώρα.

Νίκος Παραδείσης

ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

Τέκνο της θαλασσινής ανάγκης

Ο Α' Μηχανικός Ε.Ν. Παναγιώτης Μελάς στην πρώτη ποιητική του συλλογή μας «παίρνει» μαζί του και μας ταξιδεύει στις θάλασσες του μόχθου και των ονείρων. Στα τρία μέρη του βιβλίου ο αναγνώστης θα ζήσει την αγωνία και τον προβληματισμό του Έλληνα ναυτικού, αλλά και την τρυφερότητα και αγάπη στα προσφιλή του πρόσωπα. Όλα τα παραπάνω ο Παναγιώτης Μελάς καταφέρνει να τα δίνει με μαχητικό πνεύμα, χιούμορ, πάντα, όμως, με αγάπη και τρυφερότητα. Καλοτάξιδο.

Η συμβολή των Κυκλάδων στην επανάσταση του 1821

Τις εισηγήσεις των ομιλητών της ημερίδας που διοργάνωσε η Ε.Κυ.Τ. τον Δεκέμβριο του 2022 εξέδωσε σε βιβλίο το Δ.Σ., το οποίο προσέφερε σε όλα τα μέλη της. Στο βιβλίο ο αναγνώστης του θα γνωρίσει τη συμβολή των Κυκλαδιτών στον απελευθερωτικό αγώνα των προγόνων μας, κάτι που μέχρι σήμερα δεν έχει αναδειχθεί στο μέγεθος που τους αναλογεί. Ας ελπίσουμε η προσπάθεια αυτή της Ένωσης Κυκλαδικού Τύπου να αποτελέσει το έναυσμα για την περαιτέρω ανάδειξη της προσφοράς των Κυκλαδιτών.

Συγχαρητήρια στον πρόεδρο και το Δ.Σ. της Ένωσής μας.

Τηνιακές αναζητήσεις

Μέσα από το φωτογραφικό φακό της Άννας Πανωρίου αποτυπώνεται το φυσικό κάλλος του τηνιακού τοπίου, αλλά και ο αέναος αγώνας του αγρότη για να επιβιώσει σε μια κατά κανόνα φτωχή γη. Ταυτόχρονα, όμως, διακρίνει κανείς με μια πρώτη ματιά τις ορθολογιστικές παρεμβάσεις που έγιναν στην ενδοχώρα του νησιού μας χωρίς να παραβιάζεται η φυσική περιβαλλοντική ισορροπία. Και όλα αυτά μέσα από τις 35 φωτογραφίες (23x20) χωρίς κανένα σχόλιο σε ένα οπτικό, νοσταλγικό ταξίδι στο νησί της Μεγαλόχαρης. Συγχαρητήρια!

ΠΕΝΘΗ

Μαρία Περιβολαράκη

Η καμπάνα του Αγίου Ιωάννη Μουντάδου χτύπησε πένθημα στο άκουσμα του θανάτου της καλής δέσποινας Μαρίας Περιβολαράκη. Ευγενής, γλυκιά, και βαθύτατα θρησκευόμενη, η εκλιπούσα αφήνει πίσω της μόνο φίλους. Στην επαγγελματική της διαδρομή ως νηπιαγωγός, οδήγησε τα μικρά παιδιά στους δρόμους

της αγάπης και του σεβασμού στον πλησίον, καθώς επίσης και στα ιδανικά της πατρίδας και της Ορθοδοξίας. Η «Φωνή της Καρυάς και των πέριξ» εκφράζει τα συλλυπητήριά της στα παιδιά της Μιχαήλ, Σωτήρη και Ραφαήλ, ευχόμενη η ευχή της μητέρας τους να τα συνοδεύει σε όλο το βίο τους.

Γιάννης Παπαδημητρίου

Τον Οκτώβριο ξεκίνησε το μεγάλο του ταξίδι ο Γιάννης Παπαδημητρίου. Ο εκλιπών είχε διατελέσει πρόεδρος της Αδελφότητας Τηνίων (2009-2017) και πρόεδρος του συλλόγου Πλατιανών (2000-2002). Απλός, προσηνής και ειλικρινής προσέφερε όλες του τις δυνάμεις για το καλό της Τήνου και ιδιαίτερα για το χωριό του Πλατιά. Ο θάνατός του γέμισε θλίψη όσους τον γνώριζαν και θα τον θυμόμαστε με αγάπη και νοσταλγία. Στη σύζυγο, τα παιδιά και τα εγγόνια του η «Φωνή» εκφράζει τα συλλυπητήριά της.

Δημήτρης Σιώτος

Με αισθήματα θλίψης είπαν το τελευταίο αντίο στο Δημήτρη Σιώτο που έφυγε από τη ζωή αφήνοντας πίσω του μόνο φίλους. Στο διάβα της ζωής του υπήρξε δραστήριος και δημιουργικός πρωτοστατώντας στην ίδρυση του συλλόγου «Κάβος» Τριποτάμου, ενώ διετέλεσε επί πολλά χρόνια πρόεδρος του συλλόγου οινοπαραγωγών του χωριού. Με προθυμία ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα της «Φωνής», όταν έκανε τα πρώτα βήματά της, συμμετέχοντας στη στήλη «STOP ΕΔΩ ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ» και δεν ξεχνώ το καλωσόρισμά του, όταν συναντιόμασταν στην είσοδο του χωριού του και πάντα με προέτρεπε να γράψω κάτι για αυτό. Στη σύζυγο, τα παιδιά και τα εγγόνια του η εφημερίδα μας εκφράζει τα συλλυπητήριά της.

Γεώργιος Στουρνάρας

Με θλίψη πληροφορηθήκαμε τον θάνατο του Παν/κού δασκάλου Γιώργου Στουρνάρα, ο οποίος είχε εκμητρώς τηνιακές ρίζες. Ο εκλιπών είχε τιμηθεί από την Ακαδημία Αθηνών και είχε πλήθος τιμητικών διακρίσεων για την προσφορά του στην επιστήμη της υδρογεωλογίας, της τεχνικής γεωλογίας και περιβαλλοντολογίας, την οποία υπηρέτησε πολλά χρόνια. Είχε σταθεί με υπευθυνότητα απέναντι στην τοποθέτηση ανεμογεννητριών με εμπειριστατωμένες μελέτες και τους λόγους, οι οποίοι συντελούν στην επερχόμενη λειψυδρία του πλανήτη μας.

Ταπεινός και φιλοσοφημένος, βαθιά επιστημονικός αλλά και προβληματισμένος, είχαμε την ευκαιρία να ακούμε τον εμπειριστατωμένο λόγο του στην αγαπημένη του Τήνο. Η «Φωνή» εκφράζει στους οικείους του τα συλλυπητήριά της.

ΕΝΙΣΧΥΟΥΝ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΚΑΡΥΑΣ

Οι π Ανάργυρος και Νικόλαος Σιγάλα προσέφεραν στο σύλλογο Καρυάς 50€. Το ΔΣ ευχαριστεί.

STOP ΕΔΩ ΜΟΥΝΤΑΛΟΣ

● Στις 9/2/2025 το απόγευμα ο σύλλογος του χωριού θα κόψει την πρωτοχρονιάτικη πίτα και στη συνέχεια θα ακολουθήσουν αρχαιρεσίες για εκλογή νέου ΔΣ.

● Με την κατάθεση στεφάνου από το δήμο και το σύλλογο οι Μουνταδιανοί τίμησαν την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου.

- Η γεώτρηση που πραγματοποιείται στο ύψος του Μουντάδου είναι βέβαιο ότι θα δημιουργήσει πρόβλημα στην υδροδότηση του χωριού και ο ΣΑΜ με ανακοίνωσή του καλεί το δήμο και το επαρχείο να αναλάβουν τις ευθύνες τους.
- Επιτυχία σημείωσε η εκδρομή του ΣΑΜ σε Ιτέα και Γαλαξίδι.
- Πανηγύρισαν οι Ι.Ν. Αγίων Αναργύρων Γύρλας και Άγιος Νεκτάριος.
- Ο Απόστολος Παγανέλης και η Ευαγγελία Πλυτά ένωσαν τις ζωές τους στον Ι.Ν. Αγίων Αποστόλων Τριαντάρου. Η «Φωνή» τους εύχεται βίον ανθόσπαρτον!

STOP ΕΔΩ ΤΖΑΔΟΣ

- ▶ Γιόρτασε η Καθέδρα του χωριού, Αγία Άννα.
- ▶ Η εορτή της Αγίας Βαρβάρας τιμήθηκε με λειτουργία στον Ι.Ν. Αγίας Άννας. Ακολούθησε γεύμα στην αίθουσα της ενορίας.
- ▶ Επίκειται η εκτύπωση ημερολογίου από το σύλλογο του χωριού.
- ▶ Τελέστηκε το μνημόσυνο ενός έτους της Ελισάβετ Βιδάλη.

STOP ΕΔΩ ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ

- ♦ Με κάθε επισιμότητα γιόρτασε ο Ι.Ν. Εισοδίων. Ακολούθησε γεύμα στην αίθουσα του χωριού.
- ♦ Γιόρτασαν οι Ι.Ν. Ταξιάρχων (Σ. Σπανού), Αγ. Δημητρίου (Π. Αλικάρη), Αγ. Νικολάου (Κ. Κουμαριανού), Αγ. Αικατερίνης (Ι. Ασημομύτη) Αγ. Αναστασίας (Ευαγγ. Ρήγου) και Αγ. Σπυρίδωνος (συγγενείς Ι. Σιώτου). Επίσης τελέστηκε λειτουργία στον Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου από τον Κ. Μέγκουλα.
- ♦ Στις 12/1/2025 ο σύλλογος Κάβος θα κόψει την πρωτ/κη πίτα του.
- ♦ Στις 19/1/2025 ο σύλλογος «Γέννησις» θα κόψει την πρωτ/κη πίτα του στην Αδελφότητα και ώρα 11.00.
- ♦ Με το ποσό των 1000€ ο σύλλογος Κάβος συνέβαλε στην επισκευή της δημοτικής αίθουσας των Εισοδίων και ο σύλλογος των αμπελουργών με 50€.
- ♦ Με πρωτοβουλία του συλλόγου «Γέννησις» ξεκίνησαν οι εργασίες επισκευής του Μουσείου Τριποτάμου.
- ♦ Συνεχίστηκε για 40μ ακόμα η πλακόστρωση του δρόμου από Αγ. Νικόλαο προς το παραδοσιακό καφενείο από το σύλλογο «Κάβος».
- ♦ Η κυρία Καίτη Ντεκό προσέφερε στον Ι. Ν. Εισοδίων 200€, στο σύλλογο «Κάβος» 200€ και στο σύλλογο Αμπελουργών 300€.
- ♦ Στις 15/12 ο σύλλογος «Γέννησις» θα πραγματοποιήσει εκδρομή στην Ερέτρια και Χαλκίδα, καθώς και επίσκεψη στην Ιερά Μονή Αγίου Νικολάου όπου βρίσκεται ο τάφος του Τηνίου Μητροπολίτη Νικολάου Σελέντη.

STOP ΕΔΩ ΜΕΣΗ

- Πανηγύρισε ο Ι.Ν. των Ταξιάρχων Μέσης παρουσία πλήθους πιστών. Ακολούθησε γεύμα στην αίθουσα του χωριού.
- Με επιστολή του στην «Φωνή» ο εκπαιδ. Στυλιανός Δεσύπρης αναφέρεται εκτενώς στη δωρεά του Λορέντζου Μυκονιάτη και τι μη εκτέλεσή της μέχρι σήμερα. Θα τη δημοσιεύσουμε προσεχώς.
- Γιόρτασαν οι Ι.Ν. Αγ. Στυλιανός Τσικνιά (οικογ. Ευ-

αγγ. Βίδου) και Αγ. Αρτέμιος και Αγ. Νικόλαος στον Αγ. Αντώνιο Στενής.

■ Έφυγε από τη ζωή ο Θρασύβουλος Γ. Αρμάος. Συλλυπητήρια.

ΜΑΘΕΤΕ ΟΤΙ...

→ Η Γ.Σ και κοπή της πίτας του συλλόγου Καρυάς θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 19/1/2025 και ώρα 16:30.

→ Με λαμπρότητα γιορτάστηκε η μνήμη του Αγίου Δημητρίου Καρυάς. Την Θεία Λειτουργία τέλεσαν ο Αρχ. Επίτρ. Γ. Φανερός, ο Αρχιμ. Κύρ. Κονταξής και οι ιερείς Μ. Φώσκολος, Σ. Τουφεκλής, Αντ. Σταθόπουλος, Άγγ. Τζανουλίνος, Αντ. Τζανουλίνος, Γ. Σταμάτης. Όπως πάντα, οι κάτοικοι της Καρυάς προσέφεραν πλούσιο γεύμα στους παρευρεθέντες.

→ Ο Πέτρος Ι. Βαλσαμής εόρτασε τους Ταξιάρχες στην Μεταμόρφωση του Σωτήρος και ο Αλέξ. Λεβαντής τον Ευαγγελιστή Ματθαίο στην Αγ. Αναστασία. Επίσης, η οικογένεια Σάββα και Φρατζέσκου Πλυτά γιόρτασαν τους Ι.Ν. Αγ. Αναργύρων και Αγίας Αικατερίνης.

→ Στην εκκλησία της Ζωοδόχου Πηγής Κουμιάδου η οικογένεια Κώστα και Αρετής Βαλσαμής τέλεσε λειτουργία.

→ Η 28η Οκτωβρίου τιμήθηκε στην Καρυά με Δοξολογία στον Αγ. Δημήτριο και στη συνέχεια με κατάθεση στεφάνου στο Ηρώο του χωριού από το δήμο και το σύλλογο (Μιλτ. Μπαλλή).

→ Ο Χάρης Κ. Μαυραγάνης βραβεύτηκε κατόπιν διαγωνισμού από τη Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία. Συγχαρητήρια!

→ Ο Γιώργος Π. Βαλσαμής και η Ελισάβετ Μαρτίδη απέκτησαν κοριτσάκι.

→ Ο Περικλής Ρίτης και η Ειρήνη Π. Βαλσαμής απέκτησαν κοριτσάκι. Να είναι πάντα υγιή και καλότυχα!

→ Τελέστηκε το μνημόσυνο δύο ετών της Λίτσας Λαγουρού.



ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΚΑΡΥΑΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΑΡΥΑΣ, ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΕΡΙΞ

Διανέμεται δωρεάν

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΕΚΔΟΣΗΣ: Ζέφη Ποτήρη

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ: Ματθαίος Ποτήρης

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ: Στέφ. Γιαγιάς, Δημ. Μαραγκός, Άγγ. Ματθαϊάσος

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Αγ. Δημητρίου 8, Ν. Φάληρο 185 47

ΤΗΛ: 210 4815647 – 698 0866336

E-MAIL: foni_tis_karias@yahoo.gr

ΕΚΤΥΠΩΣΗ: TinosPrint Χατζηγιωάννου-22830.24569